

夫妻户口空挂,办个准生证真难

在公共服务网和本报的帮助下,计生部门已安排专人来协调此事

本报记者 柳斌 实习生 贺笑笑



15日市民丛女士拨打本报热线反映,弟媳怀了龙宝宝,可在办理准生证(又称《计划生育服务手册》)时遇到了不少麻烦。因为丛女士的弟弟和弟媳的户口都是空挂,户口所在单位又无法开具证明,计生部门无法办理准生证。本来是一件大喜事,现在却愁坏了丛女士一家人。

由于情况特殊,在烟台市公共服务网工作人员和本报记者的共同努力下,计生部门已经安排专人协调此事。

>> 双方户口都空挂,办理准生证时遇困难

丛女士的弟媳一个多月前怀了龙宝宝,按规定要去计生部门办理准生证,丛女士的弟弟经过询问,办理准生证前需要到所在居委会或到夫妻双方的任一单位开具相关证明。

“弟弟和弟媳去开发区凤台居委会好几次了,但是工作人员认为他们的条件

不符合规定,开不了证明。”丛女士介绍说,居委会开具证明必须有当事人房产证明,且夫妻双方中至少有一方的户口在本地。

据了解,丛女士的弟弟是莱阳人,六年来到烟台芝罘区上班,户口以集体户口的形式迁到了所在单位,后来他辞职去了

开发区的一家单位,户口仍然在原单位。弟媳是菏泽人,户口空挂在菏泽的一家单位,两人虽然在开发区凤台居委会的辖区内买了房子,但是房子是公寓房没有房产证,他们的户口都迁不进来。

丛女士的弟弟之后去了户口所在单位,对方称

丛女士的弟弟已经辞职,户口应该迁出,单位不能开具相关证明,而现在的单位没有集体户口,也没法开证明。

无奈,丛女士的弟弟和弟媳去弟媳的户口所在地菏泽,她的户口也面临着同样的问题。户口空挂,户口所在单位不予证明。

>> 服务网上流程很清晰,很快找到负责部门

跑来跑去,一家人糊涂了,不知道该找哪个部门解决,只好求助本报。

记者随后登录了烟台公共服务网,在事项搜索中输入“计划生育服务手册”后,便显示出所属部门(地

区)、受理单位、联系电话、办理条件、办理流程、备注信息等内容。

办理条件显示,夫妻双方均属申请生育第一个子女,新婚登记的夫妻,在通知户籍所在地(村、居委会

计生干部)计生部门将婚育情况纳入计生管理后,方可办理。

根据备注内容,夫妻一方是烟台市户籍,另一方为省内其他地市户籍的,夫妻双方均属集体户或空挂户

的,由女方集体户口或空挂户所在地的乡(镇、街办)负责办理;一方属于空挂户,由另一方户籍地负责办理。一方为集体户口,在集体户口一方所在县市区买房居住的,由集体户口方统计管理。

>> 情况比较特殊,将安排专人来协调此事

根据内容提示,记者先联系了开发区凤台居委会的工作人员,工作人员介绍说,“居委会负责给失业居民办理准生证,办理方必须提供房产证明,且夫妻双方至少有一方户口在本地,如果不符合规定,那他们可以到夫

妻所在单位或户口所在地办理准生证。”

经多次联系,丛女士弟弟的现单位和原单位都不能开具这个证明。后来记者联系了烟台市计生委的工作人员,因丛女士弟弟的户口在芝罘区,对方称此问题需要

和芝罘区计生委反映。在本报记者和烟台公共服务网工作人员的协调下,联系到芝罘区计生部门的工作人员。

芝罘区计生部工作人员通过调查得知,丛女士的弟弟和弟媳的这种情况比较特殊,双方都是空挂

户,遇到这种情况,由女方集体户口或空挂户所在地的乡(镇、街办)负责办理。

目前计生部门已经安排专人进行协调处理此事。本报记者和烟台公共服务网的工作人员也将继续提供帮助,尽早办理成功。

● 为你办事意见箱



烟台公共服务网开通后,本报将与网站联合开展“报网民生”活动,一起帮市民办事。烟台公共服务网为此在首页开设了“分享政府办事经历”栏目,专门收集市民建议和意见。

如果你在去政府部门办理业务时遇到困难,或者碰到了有趣的小故事,就可以在“分享政府办事经历”栏目上留言。记者

将根据热心市民反馈的问题,跟随市民去窗口办理业务,实地体验办事流程。如果遇到问题,将及时转交相关部门处理,并跟踪办理情况。

“报网民生”活动开展情况将及时在烟台公共服务网和本报公布。希望市民在提问题或者

建议时,尽量详尽、具体,并留下联系方式,以便我们帮你解决。

市民如有难事,可发送电子邮件至烟台公共服务网电子邮箱ytggfw@163.com,也可拨打网站咨询电话0535-6789986,或拨打本报记者电话0535-6879065、15954530929反映。

5300多家事业单位清理规范本月完成

随后将撤销空壳单位等,烟台事业单位人员已连续十多年负增长



本报3月15日讯(记者 侯文强) 3月底前,烟台市将对全市5300多家事业单位进行清理规范,之后会对空壳单位和职能严重弱

化单位等予以撤销。据了解,烟台市事业单位人员已经连续10年负增长,党政群机关连续20多年不超编。

记者从烟台公共服务网开通仪式暨全市机构编制工作会议上了解到,烟台市将在3月底前完成对全市5300多家事业单位的清理规范工作,规范事业单位名称、职责任务、

经费来源、人员编制、内设机构、领导职责等事项。烟台市将对空壳单位和职能严重弱化单位,予以整合;对规模过小、职责相同相近、重复设置的,予以合并;对职责任务萎缩和长期空编较多的,相应核减空余编制。据了解,烟台市党政群机关连续20多年不超编,事业单位

人员连续10多年负增长。

同时,烟台市将深化文化体制改革,做好国有文艺演出院团和非时政类报刊出版单位转企改制工作。配合推进医药卫生、教育、科技等领域的改革,做好体制调整、机制创新等。

在清理规范工作基本完成后,烟台市将制定事业单位分类目录和分类方案,

分类中严格把握社会功能这个唯一标准,不会附加其他条件,不把经费来源,是否参照公务员法管理和机构名称等作为分类标准。

另外,莱州市沙河镇和栖霞市桃村镇正在进行行政管理体制改革试点,将研究下放经济社会管理权限,理顺县镇财政分配关系,创新基层管理体制等。

税务咨询师

国家级涉税认证 彰显财会工作者综合能力

目前国内涉税类财会证书只有注册税务师,且持证人员大多就职于各大事务所,而企业会计涉税证书却出现了空白,鉴于此,人力资源和社会保障部适时推出了中国税务咨询师培训认证项目。此项目旨在为企业培养精通税收法律、熟练掌握各项税收优惠政策、能更为顺畅的与税务部门沟通、交流的专业涉税财会人才;由国内财经类最高学府——中央财经大学税务学院承担培训教材的组织编写工作,并承担全国的培训任务。此项目一经推出,即为社会各界所推崇。目前,北京、上海等国内一线城市参加此类培训考试的财会工作人员激增,众多企业也要求在职财会人员参加培训,持证上岗。而在西方发达国家此类证书早已普及。

目前,税务咨询师的火热报考正由一线城市向二三线城市蔓延开来,烟台百丽财会培训中心作为税务咨询师烟台培训中心,已成功举办四期税务咨询师保过班,已有2586名学员顺利取得税务咨询师(中级)证书,受到各用人单位的青睐。特邀国内一线涉税专家亲临授课,高通过率保障,第五期培训将于3月25日开课。

税务咨询师是专业涉税人才的基础,是除注册税务师外唯一一个国家颁发的税务方面的有效证件,它弥补了注册税务师在企业需求中的空白。其序列号为唯一号码,全国通用,为企业选拔聘用涉税专业人才提供了有效依据。该证书是财会工作人员既懂税收法律,又能熟练掌握国家税收优惠政策,依法统筹税务关系的有效证明。



中国税务咨询师烟台培训中心——烟台百丽会计

地址:中银校区:烟台市芝罘区三马路47号(中银大厦南)
电话:0535-6231585 0535-6263005
网址:www.ytbelle.com
大学校区:烟台莱山区山东工商学院三餐305室
电话:0535-6916059 13853522385